

ЗАРЯ ВОСТОКА

№ 282 (4903) 9 декабря 1939 г. Цена 10 к.

Авангардная роль коммунистов на производстве

XVIII съезд ВКП(б) предоставил производственным первичным партийным организациям право контроля деятельности администрации предприятий. Это решение съезда имеет огромное принципиальное значение — существенно изменяет содержание всей работы парторганизаций.

Партийные организации, каждый большевик отвечают перед партией, перед народом за судьбу производственной программы своего предприятия, как частны великого плана третьей сталинской пятилетки. Контроль — решающее средство влияния парторганизации на работу завода, фабрики, шахты. Но его благоприятные результаты могут сказаться лишь в том случае, если партийные руководители сумеют правильно сочетать политику и хозяйство, дополнить контроль широкой политической работой в массах, если привлекут к контролю всю парторганизацию, всех коммунистов.

Роль и ответственность партийных организаций за производство неизмеримо возрастает. Больше, чем когда-либо, оживляется сейчас деятельность любого партийного коллектива по тому, прежде всего, сумел ли он обеспечить нормальную работу своего завода, цеха, участка, агрегата, как борется с авариями, простоями, нарушениями трудовой дисциплины. По состоянию дел на производстве парторганизации судят и о работе отдельных коммунистов.

Большевик — активный, сознательный боец партии. Он всюду, где бы ни работал, должен идти вперед, быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины. Чтобы стать вожаком на фабрике, в цехе, агрегате, коммунист обязан непрерывно повышать свою производственную, деловую квалификацию, неустанно пополнять свои знания.

Многое изменилось в жизни партийных организаций после XVIII съезда ВКП(б). Значительно поднялся уровень всей работы. «Краткий курс истории ВКП(б)» — могучее идейное оружие большевика — помогает нашим кадрам успешно овладеть марксистско-ленинской теорией. Вопросы активности и самостоятельности коммунистов. На этой основе повысилась авангардная роль членов партии на производстве.

Коммунисты — застрельщики социалистического соревнования. Они первыми переходят на многостаночное обслуживание, совмещение профессий.

На Балтийском нефтеперерабатывающем заводе имени Сталина шла реконструкция установок № 306, на что в обычных условиях требовалось свыше 5 месяцев. По инициативе коммунистов рабочие решили провести реконструктивные работы в течение 23 дней. С самого начала на стройке коммунисты шли вперед. Коммунисты т. Момолюк, Пирумян, Мамыкин, Залыкин и другие были первыми организаторами соревнования. Членщик коммунист Мацуков показывал пример, как, по мере надобности, следует совмещать профессии. Он работал чеканщиком, факельщиком и котельщиком, возил перемычки нормы вторые и больше. За ним потянулись и остальные рабочие. Транспортная обремененность агента по приемке грузов, Печеник заменил клавишником, изобретчик — каменщиком, слесаря — сварщиком и т. д. Большой производственный порыв чувствовался при подъеме и сборке 30-метровой колонны, холодильников, теплообменников и прочего оборудования.

Обязательства были выполнены в срок. Нефтеперерабатывающая установка № 306, реконструированная по чертежам заводских конструкторов, пушена в ход. Ее проектная мощность перекрыта в два с половиной раза.

В «Правде» сообщалось о замечательных делах коммунистов шахты имени Ворошилова треста «Чистоквантарист» (Донбасс). Агитаторы — партийные и непартийные большевики — воспитали у шахтеров чувство долга перед родиной, бесперебойно снабжать заводы и фабрики, корабли и паровозы первоклассным углем. За девять месяцев и четыре дня шахта выполнила годовую план. В лавах шахты выполняли коммунисты работали по механизмам коммунисты работали по-стахановски. Члены и кандидаты партии выполняли по две-три нормы в смену, передавали свой опыт другим шахтерам. Бригада коммуниста тов. Артемьева за 9 месяцев дала две годовых нормы. Тов. Артемьев обучил стахановским методам труда не один десяток рабочих. Горняки — воронишники — дадут стране сверх плана десятки тысяч тонн угля.

Бесчисленные примеры самоотверженной работы коммунистов на фабриках и заводах. Но, к сожалению, еще не все члены и кандидаты партии занимают ведущую роль на производстве. Некоторые

коммунисты не только не являются инициаторами высокой, стахановской производительности труда, но даже не выполняют существующих норм и нередко нарушают трудовую дисциплину. Так обычно происходит там, где неудовлетворительно руководят хозяйством, где слабо поставлена политическая, воспитательная работа.

Многие партийные организации предприятий, в частности черной металлургии и угольной промышленности, не соблюдают повседневного производства. Они не сумели правильно использовать предоставленное им право контроля за работой хозяйственников, не воспитывали у всех коммунистов чувства ответственности за свою работу.

Нефтяники Грозного отстают. «Грознефтедобыча» задолжала стране огромное количество горючего. Коммунисты здесь часто не являются передовиками производства. И самое печальное состоит в том, что это обстоятельство не вызывает особой тревоги у партийных организаций. Райкомы регистрируют нечеткости на нефтепромыслах и выносят резолюции. Они часто не знают, почему коммунисты отстают, не помогают им поднять свою роль в борьбе за нефть и стать подлинными организаторами социалистического соревнования.

Случается, что отдельные парторганизации не реагируют на недостаточное поведение коммунистов на производстве. Старший канавщик Днепростровского завода им. Коминтерна Рафаралов не выполнил распоряжения начальника цеха. Бюро цеховой парторганизации не призвало к порядку недисциплинированного коммуниста, не воздействовало на него. Администрация завода сняла Рафаралова с работы. Кааолов, партийный коллектив напоят всем коммунистами о нарушении, авторитетности единичного на заводе, в цехе, об обязанностях членов партии. Это имело бы большое воспитательное значение. Но этого сделано не было.

Задача каждого парторга и партбюро — настойчиво добиваться от каждого коммуниста ведущей роли на производстве. Если член партии не выполняет нормы, не является передовиком, надо тщательно проверить, почему это происходит. За редкими исключениями, коммунисты отстают только потому, что партийные организации оторваны от них, не помогают им. Партбюро Балтийского нефтеперерабатывающего завода им. Сталина постоянно напоминает коммунистам об их обязанностях на производстве. Члены бюро беседуют с каждым коммунистом, не выполняющим нормы, выясняют, что мешает в работе. Отстающему товарищу оказывается помощь, и он подтягивается.

Такого индивидуального подхода к коммунистам не хватает многим партийным организациям. Часто партийные руководители интересуются только одним: «Как выполнен суточный план цехом и сменой в целом?»

Большевик — вояка трудящихся. Устав ВКП(б) требует от каждого члена партии, чтобы он повседневно укреплял связь с массами. Коммунист честно относится к порученному ему делу, выполняет нормы. Он — стахановец, это его малое! Член партии должен вести вперед всех рабочих, вооружать их опытом стахановской работы. Так именно и поступают партийные организации передовых предприятий.

Все коммунисты Ивановского металлургического комбината, работающие на оборудовании, перевыполняют нормы выработки. Члены и кандидаты партии руководят десятками стахановских бригад. По предложению коммунистов здесь созданы 63 стахановские школы. Коммунисты а беспартийные передовики комбината обучают рабочих стахановским методам труда. Многие отстаивали ранее рабочие стали стахановцами. Не удивительно, что комбинат систематически перевыполняет производственный план.

Коммунист не только учит массы, но и учится у масс. Сотни и тысячи беспартийных рабочих и работников творят во имя своей родины больше героических дел. На каждом заводе есть свои новаторы, изобретатели, рационализаторы. Переимать их опыт, множить его — обязанность каждой партийной организации, каждого коммуниста.

Велики успехи социалистической промышленности! Грандиозны планы ее дальнейшего развития. Улучшая контроль над деятельностью администрации предприятий, еще выше поднимая авангардную роль коммунистов, партийные организации с честью выполнят поставленные перед ними задачи, будут работать так, как этого требует Сталинский Центральный Комитет большевистской партии.

(Передовая «ПРАВДА» — 7 декабря).

7 декабря в Москву прибыл главнокомандующий эстонской армией генерал Лайдонер в сопровождении полковника Саарен, капитана Яксон и г-на Курес. Вместе с генералом Лайдонером прибыли — военный атташе СССР в Эстонии полковник т. Е. Е. Цуканов и эстонский военный атташе в СССР полковник Синка, которые сопровождали генерала Лайдонера от границы.

На Октябрьском вокзале генерала Лайдонера встретили — зам. начальника генерального штаба РККА командарм 2-го ранга тов. Смородинов И. В., адъютант

народного комиссара обороны СССР комкор т. Р. П. Хмельницкий, зав. прототипным отделом НКВД т. В. Н. Барков, командант гор. Москвы комбриг т. В. А. Ровякин, начальник отдела внешних сношений ИКО полковник т. Г. И. Осетров; латвийский военный атташе подполковник Залитис, весь состав эстонской миссии во главе с посланником г. Рей.

Перрон Октябрьского вокзала был украшен советскими и эстонскими флагами, был выставлен почетный караул.

Прием народным комиссаром обороны СССР маршалом Советского Союза тов. Ворошиловым К. Е. главнокомандующего эстонской армией генерала Лайдонер

Генерал Лайдонер в сопровождении посланника Эстонии г. Рей были приняты председателем Совнаркома Союза

тана Яксон были приняты народным комиссаром обороны СССР маршалом Советского Союза тов. Ворошиловым.

Генерал Лайдонер в сопровождении посланника Эстонии г. Рей были приняты председателем Совнаркома Союза

Обед у народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. К. Е. Ворошилова в честь главнокомандующего эстонской армией генерала Лайдонер

7 декабря с. г. народный комиссар обороны маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов дал обед в честь главнокомандующего эстонской армией генерала Лайдонер.

На обеде присутствовали: эстонский посланник г. Рей, полковник Саарен, советник эстонской миссии г. Ойсоон, военный атташе эстонской миссии г. Синка, капитан г. Яксон, журналист г. Курес, военный атташе литовской миссии г. Засквичус, военный атташе латвийской миссии г. Залитис.

Кроме упомянутых лиц присутствовали: тов. Сталин И. В., председатель СНК СССР и народный комиссар иностранных дел Союза ССР тов. Молотов В. М., народный комиссар Военно-Морского Флота командарм 2-го ранга тов. Кузнецов Н. Г., заместитель народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. Буденный С. М., заместитель народного комиссара иностранных дел тов. Потемкин В. П., начальник генерального штаба РККА командарм 1-го ранга тов. Шапошников Б. М., заместитель народного комиссара обороны — командарм 2-го ранга тов. Лютинский А. Д., заместитель народного комиссара обороны комдив тов. Проскуров И. О., зам. наркома Военно-Морского Флота командарм 2-го ранга тов. Левченко Г. И., комкор тов. Хмельницкий Р. П., комдив Алексеев П. А., тов. Лапшев И. И., тов. Соболев А. А., комбриг тов. Ревякин В. А., военный атташе СССР в Эстонии полковник т. Цуканов Е. Е., тов. Барнов В. Н., тов. Васюков А. П., полковник Осетров Г. И., тов. Понтиков Б. Г., майор Барчуков Н. В.

Во время обеда тов. К. Е. Ворошилов и генерал Лайдонер обменялись приветственными речами. Обед прошел в теплой и дружественной атмосфере.

Генерал Лайдонер в сопровождении посланника Эстонии г. Рей были приняты председателем Совнаркома Союза

Генерал Лайдонер в сопровождении посланника Эстонии г. Рей были приняты председателем Совнаркома Союза

Вручение орденов и медалей Союза ССР

7 декабря заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Е. Бадаев вручил ордена и медали награжденным.

Высшие награды в ознаменование XX годовщины организации Первой Конной армии, за боевые заслуги при защите Советского Союза и за успехи в боевой и политической подготовке вручаются через представителей прославленным кавалерийским дивизиям.

Орден Ленина получает 14-я кавалерийская дивизия имени Наркомов, ранее награжденная орденами Красного Знамени и Красной Звезды.

Орден Красной Звезды получают 4-я донская кавалерийская дивизия имени тов. Ворошилова, 6-я кубано-терская кавалерийская дивизия имени тов. Буденного, 11-я кавалерийская дивизия имени Морозова и 8-я кавалерийская дивизия имени тов. Сталина. Эти дивизии за свои выдающиеся боевые заслуги были ранее награждены орденом Красного Знамени и орденом Ленина.

Представители орденноносных дивизий в своих выступлениях горячо благодарили за высокие награды и обещали с честью оправдать их, добившись еще более высоких успехов в боевой и политической подготовке, а если понадобится, то и на поле брани.

В связи с 20-летием Первой Конной армии, за исключительные заслуги в деле организации Первой Конной армии награжден орденом Ленина маршала Советского Союза тов. Буденного Семёна Михайловича, — зачитывает тов. Горкин текст Указа о награждении. Поднимаются буря аплодисментов, присутствующие устраивают любимому советскому полководцу, славному соратнику товарищей Сталина и Ворошилова горячую овацию. При вручении ордена овация возобновляется с новой силой.

Вслед за тем грамота о присвоении звания Героя Советского Союза, орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вручаются капитану тов. Н. П. Ильченко и лейтенанту тов. А. П. Плянуков, им же вручается орден Красного Знамени, которыми они были награждены ранее.

Медаль «Золотая Звезда», в соответствии с Указом о дополнительных зна-

ках отличия для Героев Советского Союза, вручается Герою Советского Союза комдиву тов. М. П. Петрову, красноармейцу тов. С. Г. Гуденко, младшему командиру тов. К. М. Ягудину и комбригу тов. А. И. Гусеву.

Награды за отличное выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество вручаются большой группе бойцов, командиров и полтрактористов Красной Армии.

Ордена и медали получает группа бойцов и командиров, награжденных за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, а также ряд других военных работников.

Тов. А. Е. Бадаев вручает далее орден Ленина Московскому государственному техникуму и орден Трудового Красного Знамени — Ленинградскому государственному техникуму, награжденным за выдающиеся заслуги в деле развития советского широкого искусства и воспитания кадров советских предвоенных артистов. Орден вручается представителям этих славных коллективов, от имени которых со словами горячей благодарности выступил народный артист РСФСР тов. Б. А. Элер и артист тов. М. Н. Туганов.

Награды за выдающиеся заслуги в деле развития советского искусства, в связи с 20-летием советского цирка, получают артисты и работники Главного управления государственных цирков. В числе награжденных — популярнейшие и любимые артисты нашего советского цирка: народный артист РСФСР тов. Б. А. Элер, заслуженные артисты РСФСР тт. М. Н. Румянцева, Л. К. Феррион-Танги, Э. Т. Ренард-Клю, артисты Т. А. и М. А. Итшины и другие.

Ордена и медали вручаются также ряду хозяйственных и культурных работников.

После вручения орденов и медалей тов. А. Е. Бадаев поздравил товарищей с получением высокой правительственной награды и пожелал им дальнейших успехов в их деятельности на пользу советского народа и дела коммунизма. (ТАСС).

Открытие работ смешанной комиссии в г. Чите по уточнению границы между МНР и Манчжоу-го в районе конфликта

ЧИТА, 8. (ТАСС). 7 декабря 1939 года в городе Чите на территории Союза ССР состоялось открытие конференции смешанной советско-монгольской и японско-манчжурской комиссии, созданной на основании соглашения Молотова — Того об уточнении границ между МНР и Манчжоу-го в районе недавнего конфликта.

Выполнен годовой план угледобычи

ТКВАРЧЕЛИ, 8. (ГТА). Горняки Ткварчельского рудника имени Сталина, соревнуясь с шахтерами Тибубини и Донбасса, 8 декабря выполнили годовой план добычи угля. Мастера угля — стахановцы Хатунцев, Зинченко и другие — годовые производственные задания выполнили на 200 и более процентов.

Коллектив рудника развернул борьбу за дальнейший подъем угледобычи.

Батумский район выполнил план заготовок мандаринов

БАТУМИ, 8. (ГТА). Колхозы и совхозы Аджарской АССР к 8 декабря собрали и сдали государству 274.525,700 мандаринов, что составляет 82,3 проц. годового плана. Батумский район уже выполнил план заготовок мандаринов. Сдано 120 миллионов плодов.

На пятирочных плантациях Аджары начат массовый сбор лимонов а апельсин. Собрано уже 336 тыс. лимонов и 89 тыс. апельсинов.

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Митинги солидарности с Советским Союзом

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). В Бристолье (Англия) состоялся многолюдный митинг, участники которого выразили свою солидарность с Советским Союзом и полную поддержку действия Советского правительства, направленные на защиту интересов социализма и рабочих всего мира.

Читатели „Дейли уоркер“ о политике СССР

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). «Дейли уоркер» публикует выдержки из писем своих читателей. «Финляндия используется некоторыми державами в качестве орудия борьбы против СССР», — указывает один из читателей.

«Нужели... спрашивает другой читатель... лидеры лейбористов забыли, какую роль в течение последних 6 лет играл Советский Союз в деле сохранения всеобщего мира? Не нужно много задумываться, чтобы понять, что Финляндия толкала на преступную игру междунациональный капитализм. История покажет, что СССР был прав».

Третий читатель пишет: «Мы восхищены мудростью советских руководителей и их твердой решимостью пресечь всякие проделки капиталистов, врагов социализма».

Норвежские рабочие о „правительстве“ Финляндии

ОСЛО, 7. (ТАСС). Как сообщает газета «Арбейдере», рабочие союза строителей Гаммерста (Северная Норвегия) приняли на своем собрании резолюцию, в которой говорится: «Собрание считает, что созданный положение является результатом провокационных действий правительства Финляндии. Поэтому правительство Финляндии само должно нести ответственность за свою деятельность».

„Дейли уоркер“ о роли Таннера

ЛОНДОН, 6. (ТАСС). «Дейли уоркер» опубликовала вчера статью, посвященную достижениям Советской Карелии.

В передовой газета указывает, что позиция финляндского правительства во время переговоров с СССР стала особен-

Войска Ленинградского военного округа в течение 8 декабря продолжают продвижение вперед на всех направлениях.

На Карельском перешейке — в восточной части наши войска продолжают вела главную оборонительную полосу финнов в районе Репейна-Юри. Вуоксинской водной системе, развивали успех в северной части перешейка на флангах.

Ввиду неблагоприятной погоды боевых действий в восточной части перешейка в одних только разведывательные полеты.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В некоторых органах иностранной печати появились сообщения о том, что одной из действующих частей войск Ленинградского военного округа, якобы, были применены разрывные пули «дум-дум» и опьяляющие вещества.

Штаб Ленинградского военного округа считает необходимым заявить, что эти сообщения иностранной печати являются злостным вымыслом. Ни разрывных пуль, ни газов части Ленинградского военного округа не применяли и не намерены применять.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Юнайтед пресс, со ссылкой на заявление финляндских властей, распространяет фальшивое сообщение, будто бы в казах-то «плывающих красноватых» обнаружены «документы и карты, в которых указаны объекты бомбардировки на восточном побережье Шетландии и на Аляльских островах». Агентство добавляет, что «это свидетельствует,

что Советский Союз намерен распространить военные действия до побережья Атлантического океана».

ТАСС уполномочен заявить, что это смехотворное сообщение почтенного американского агентства является сплошным вымыслом, сотворенным от начала до конца самим Юнайтед пресс для одурения легковверных людей.

СОБРАНИЕ ГРАЖДАН ГОРОДА ПЕТСАМО

ПЕТСАМО, 4. (ТАСС). В связи с образованием народного правительства Финляндии демократической республики и заключением договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндией демократической республикой состоялся общегородской собрание граждан города Петсамо, освобожденного с помощью Красной Армии от власти белофиннов. Собрание прошло в исключительном подъеме. Выступавшие на собрании представители трудящихся города Петсамо радостно приветствовали народное правительство Финляндии демократической республики во главе с Отто Куусиненом. Собрание единогласно приняло резолюцию, в которой говорится:

Настал долгожданный день освобождения народа Финляндии от узавис гнета, бесправия и нищеты; нет предела нашей радости, беспрельдно наше счастье.

Никогда больше не бывать на земле свободолубивого финского народа всем этим Каялдерам, Таннерам и другим пачам и тиранам.

«Правительство» Рюти — Таннера — антинародное правительство. Оно не является представителем финляндского народа, оно враждебно всем трудящимся Финляндии. Это обанкротившаяся шайка реакционных плутократов и провокаторов войны.

Это они в 1918 году вместе с пришедшими к ним на помощь войсками иностранных империалистов — порабощателей и угнетателей народов мира — залили морем крови демократическую свободу финляндского трудового народа.

Это они превратили Финляндию в страну гнета и бесправия для трудящихся, в страну белоохранительского террора и жестокого преследования трудового народа; это они — предатели нашей родины — по указке и с помощью империалистов организовывали военные операции против народов Советского Союза; это они, вопреки желанию народных масс, начали войну против СССР — социалистического государства трудящихся, великого друга финляндского народа.

Мы глубоко уверены в том, что уже недалеко тот час, когда восставший и освобожденный народ, с братской помощью Красной Армии, навсегда освободит Финляндию от этих заклятых врагов финских трудящихся и выбросит его из своей страны всех, кто угнетал и издавался над финляндским народом, кто всегда продавал его интересы в угоду провокаторам и поджигателям войны.

Вот почему мы с огромным восторгом и великой радостью восприняли сообщение об образовании истинного народного правительства Финляндии во главе с испытанным борцом за счастье трудящихся — Отто Куусиненом. Первое декабря — день образования народного правительства Финляндии — войдет в историю как начало новой счастливой и радостной жизни для народных масс Финляндии.

С радостным волнением мы выслушали декларацию народного правительства. Чувством глубокого удовлетворения исполнены наши сердца. Это правительство — наше правительство, ибо только оно отражает интересы, чаяния и стремления народа к лучшей и счастливой жизни.

Мы горячо приветствуем создание первого корпуса народной армии Финляндии, который вместе с героической Крас-

ной Армией СССР разгромит и уничтожит финских белоохранителей, положит предел авантюрам и провокациям банкетской шайки Каялдера, Эрхо, Таннера, Рюти и обеспечит расцвет демократической республики Финляндии.

Мы за мир, за дружбу с народами великого Советского Союза. Мы одобряем действия народного правительства, заключившего пакт о взаимопомощи и дружбе с Советским Союзом, обеспечивающий подлинную независимость и безопасность существования Финляндии.

Сбылась долгожданная мечта народов Финляндии. Советский Союз осуществил вековую национальную задачу финского и карельского народов о воссоединении в едином, независимом Финляндском государстве. Нет пределов нашей благодарности народам и правительству СССР.

С огромным удовлетворением и восторгом восприняли мы программу внутренней политики народного правительства. Заботой об улучшении материального положения народных масс, о росте их благосостояния проникнуто все содержание исторической декларации. Однако мы все отлично понимаем, что осуществление всех этих мероприятий возможно лишь при условии успешной борьбы с белоохранителями за свержение «правительства» империалистов. Вот почему наша задача, задача каждого гражданина, кому дорога родина и ее будущее, прежде всего заключается в том, чтобы все свои силы и «утраченные» направить на полный разгром и уничтожение тиранов угнетателей и палачей.

Мы призываем всех способных носить оружие граждан демократической Финляндской республики вступить в части народной армии и вместе с любезной Красной Армией разгромить негнбительно-го народа врага, сбросить с плеч народа svoju черную реакци.

Мы обращаемся к гражданам еще на освобожденной от банды империалистов территории нашей родины с призывом: «восставать против своих угнетателей, против «правительства» Рюти — Таннера и, организовавшись в вооруженные отряды, быть врага с тыла до полного разгрома.

Солдаты финской армии!

Кучка презренных врагов финского народа, все эти Каялдеры, Эрхо, Таннери и Рюти, выполняли заваз иностранных провокаторов и поджигателей войны, толкают вас на вооруженную борьбу с восставшим народом демократической республики Финляндии, на борьбу с Красной Армией, пришедшей на помощь финляндскому народу.

Мы такне же трудящиеся, как и мы — сыны нашей родины. Поверните свое оружие против обих врагов нашего народа, против «правительства» банкиров и иностранных империалистов.

Солдаты! Переходите на сторону народного правительства Финляндии!

Да здравствует народное правительство Финляндии во главе с Отто Куусиненом!

Да здравствует Финляндская демократическая республика!

Да здравствует народная армия Финляндии и ее первый финский корпус!

Да здравствует доблестная Красная Армия!

Горячий привет ее славным бойцам и командирам!

Да здравствуют народы великого Советского Союза!

Подпись: Президиум собрания, 4 декабря 1939 г.

ДЕКЛАРАЦИЯ ЛИТОВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

КАУНАС, 7. (ТАСС). Вчера состоялось заседание сейма, на котором премьер-министр Меркис выступил с декларацией.

«Новое правительство», — заявил Меркис, — начало свою деятельность в особю тяжелой обстановке. Война расширяется и ее последствия все больше начинают затрагивать интересы нашей страны. Основная задача всякого правительства в такие бурные времена — сохранять свободу, жизнь государства и народа. Эта цель может быть достигнута лишь в том случае, если весь народ, все его силы проникнутся убеждением, что сотрудничество общественности и правительства является основой успехов. Поэтому правительство избрало путь единения и консолидации. Оно не сомневается, что с помощью всего народа эти трудности будут побеждены. Я не буду излагать здесь полную программу деятельности правительства. Она будет проходить в рамках основных положений государственного строя и речи президента республики Сметоны, произнесенной им 29 ноября сего года.

Правительство Литвы будет впредь в своих отношениях с другими государствами защищать права литовского народа и точно выполнять свои обязательства по договорам, заключенным между Литвой и другими государствами. Наиболее важным из них является договор от 10 октября сего года, заключенный с дружественным Советским Союзом. Правительство приложит все усилия к тому, чтобы сохранить хорошие дружественные отношения со всеми государствами,

а в особенности со своими непосредственными соседями. Отношения Литвы с Латвией и Эстонией будут поддерживаться в духе сердечной дружбы, как это было до сих пор.

Каждый гражданин, выполняющий какую-либо полезную работу, должен помнить, что он выполняет работу по укреплению государства. Только таким образом мы сможем лучше всего обеспечить безопасность государства и свободу народа, на страже которой стоят наши вооруженные силы.

Далее Меркис перешел к внутренним задачам литовского правительства. Он указал на необходимость решения ряда задач, связанных с пребыванием в Литве большого количества беженцев из бывшей Польши, а также интернированных польских солдат. Возвращение Литвы в период, когда они принадлежали Польше, не могли прогрессировать. Во время войны эти отрасли хозяйства пришли в еще больший упадок, а частично были даже дезорганизованы. Меркис указал на те мероприятия, которые необходимо провести для восстановления хозяйства в Вильно и Виленской области. Затем он остановился на мерах, намечаемых правительством в области сельского хозяйства, социального законодательства, развития транспорта и т. д.

Декларация Меркиса утверждена сеймом.

